

## 高速掉落“铁板陷阱” 多车爆胎惊险连连

高速交巡警迅速处置排除隐患,连夜追踪锁定肇事司机

2024年12月25日,在沪蓉高速垫江段,一辆大货车车上脱落的铁板造成多辆过往车辆爆胎,重庆市公安局交巡警总队高速公路第四支队垫江大队接到警情后快速出警,联合重庆渝东高速公路有限公司、高速公路救援单位,迅速清除散落物,救援受损车辆,疏散滞留人员。事故造成财产损失约5万元,幸运的是没有造成人员伤亡。因为除险及时,没有酿成更大的后果。

### 两块铁板酿祸 多车碾压爆胎

当晚22点30分,市公安局交巡警总队高速公路第四支队垫江大队接到多起报警,称在沪蓉高速梁平至垫江段碰撞路面散落物,造成车辆受损,无法继续行驶。垫江大队执勤民警立即出警,赶往现场。

民警在现场看到,10余辆轿车开着双闪停在应急车道内,10余名驾乘人员在高速公路上走来走去,已经影响到了高速公路的正常通行秩序,很容易引发更大的交通事故。民警立即用反光锥桶对现场进行管控,把人员全部疏散到护栏外的安全地带。

如果不及及时把路面上的散落物清理掉,隐患一直存在,将会有更多的车辆遭受损失。民警打着手电筒去寻找,在高速公路超车道上,发现了两块铁板。

铁板有2米左右长,20多厘米宽,上面有凸起物,长满了锈,被灯光照射不会反光,车辆路过时驾驶人很难发现,所以才会直接轧过去。

民警找准时机准备把铁板抬到路边,可是一上手才发现铁板非常重。事后了解到,这两块铁板是铸铁材质,每一块都有200多斤重。在确保安全的情况下,民警把铁板抬到了已经控制的应急车道内。

经过清点,现场滞留了受损车辆11台,全部都是小型车,还有20多名驾乘人员。车辆主要受损部位是轮胎、轮毂、底盘,都不能正常行驶。没有人员受伤。

### 多方驰援救急 人车快速转移

在高速公路上,车辆、人员多停留一分钟,危险就增加一分。必须尽快地把滞留在现场的人、车全部转移到路外,才能确保安全,恢复高速公路正常通行秩序。

垫江大队在了解清楚现场的情况后,立即按照程序上报,启动相应的应急救援措施。

在高速交巡警的牵头下,高速公路营运公司、高速公路应急救援等单位快速响应,两台拖车和10余名救援人员迅速赶到现场开展救援。

按照受损的程度,对受损严重的车辆用拖车拖移到最近的收费站外,对可以现场更换备胎进行修复的,救援的维修人员现场进行快速更换备胎后离开。



驾驶人闫某(左)确认脱落物的位置

约一个多小时后,滞留人员、车辆全部转移到收费站外的安全地带,高速公路通行秩序恢复正常。

### 肇事车辆无踪 民警连夜追寻

经了解,受损的11辆车的驾乘人员都没有看到铁板是哪一辆车掉落的。民警调取了当天20点以后通过事故路段的车辆通行数据,排查车辆100多台。拨打了40多个驾驶人电话,核实车辆载物情况和通过该路段时驾驶人是否发现路面上的铁板。

经过2个多小时的排查,民警把目标锁定在了一辆悬挂甘A牌照的重型货车上,但是民警通过各种方法,都无法联系上驾驶人。民警加快速度,一边通过通行数据找车;一边收集各个卡口的照片来确定该车的装载物品。

通过对连续6个卡口数据进行比对分析,发现嫌疑车辆于22点40分左右经过了垫江立交路段后,就再也没有现身。经过垫江立交后,有三个方向可以走,分别是往四川、重庆主城和忠县方向,民警对这三个方向的数据进行比对,都没有发现该车的身影。

办案民警分析,该车经过垫江立交时,已经接近晚上23点了,驾驶人有可能没有继续行驶,而是找地方休息,在垫江立交前面10公里的地方就是垫江服务区,该车辆很有可能进入了垫江服务区。

民警立即驾车到垫江服务区进行排查,果然在垫江服务区的货车停车区里找到了该车。

此时已经是凌晨2点多钟,距离事发过去了4个小时。

### 肇事者百般抵赖 面对铁证低下头

民警叫醒了正在车内熟睡的驾驶

人闫某,民警说明来意后,闫某坚持称自己对货物捆扎得非常牢固,不承认自己驾驶车辆所载的货物有脱落的情况。

民警看到该车的货箱上面拉着10多台老旧机器,用绳子进行了固定,没有盖篷布。民警对这些机器进行了仔细地勘察,发现摆放在车辆尾部最右侧的一台机器存在异常。与其他相同的机器对比,这台机器缺少了2块盖板,而这两块盖板的大小、形状与脱落在路面的铁板非常接近。

民警又继续收集更多的证据。调取了该车从万州高梁收费站上道时的监控画面,监控上能够看到车载货物的一些细节,通过比对,在上道时,存在异常的机器是完整的,有盖板的。同时,还通知货物的主人前来核实,货主到现场后,确认存在异常的机器缺失了两块盖板,就是掉落在高速公路上的铁板和机器完美匹配。

民警还将现场提取到的两块铁板抬来,在货主和驾驶人闫某的见证下,与车载的机器进行了比对和还原,两块脱落在高速公路上的铁板和机器完美匹配。

面对铁证,驾驶人闫某终于低下了头,承认是自己车载的物品脱落在高速公路上,导致后面通行的车辆发生了交通事故。

### 不该粗心大意 担责还要处罚

闫某驾驶车辆时洒落载运物的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款规定,“机动车载物应当符合核定的载质量,严禁超载;载物的长、宽、高不得违反装载要求,不得洒落、飘散载运物”之规定。高速交巡警依法认定闫某承担事故的全部责任,将闫某运输类违法行为移送至交通执法部门,最后依法对闫某作出了罚款2000元的行政处罚。

通讯员 周鹏

## 拄拐老人等公交 民警陪伴送上车

本刊讯(通讯员 杨婷)2025年1月1日,正在龙棠大道冬菜博物馆处巡逻的大足区公安局交巡警支队民警,发现对向路边有一名腿脚不便、拄着拐杖的老人,路面车辆飞驰不断,老人则蹲坐在靠马路边的路沿等公交车。见此情景,民警立即调头停车,下车询问老人。

据了解,老人已有75岁高龄,其从对向街道横穿过来,准备乘公交车前往龙水菜市场,民警听后耐心和老人讲解横穿公路及坐在路沿边这类行为的危险性,来往车辆速度快,一个不小心就会造成悲剧。

就这样,民警一边和老人聊着天,一边陪其等了15分钟左右,直到公交车抵达,民警搀扶着老人上了车,并一再叮嘱等车时靠里点。周围群众都称赞:这就是人民的好警察啊!

## 破逃逸案暖民心 群众致谢赠锦旗

本刊讯(通讯员 彭浩)“锦”表谢意,“旗”赞警心,小小锦旗,寥寥数语,记录着警民的暖心故事。2024年12月31日,涪陵区公安局交巡警支队龙桥勤务大队副大队长刘鹏收到群众曹某送来的一面锦旗,感谢民警为民办实事。

2024年12月25日18时,龙桥勤务大队接到报警称,在曾银大道路口,一辆无牌长安面包车与曹某驾驶的渝AB5\*\*\*小型轿车发生碰撞后驾车逃逸。刘鹏接到警情后,立即前往现场开展调查取证。

该长安面包车为无牌车辆,无相关登记信息,民警立即根据车辆特征调取沿途监控视频,但因是夜间,视频均不清晰。刘鹏随后调整思路,调取事发时段途经卡口过路车辆照片,经过数百张照片比对,最终确定了嫌疑车辆驾驶人的面貌特征,确定了肇事逃逸驾驶人的身份信息,并将其查获。到案后,肇事者对其发生交通事故后逃逸现场的违法行为供认不讳,并积极赔偿曹某车辆的经济损失。

在事故处理结束后,曹先生将一面印有“人民警察,为民办实事”字样的锦旗送到了龙桥勤务大队,以表达对大队民警快速破获肇事逃逸案的感激之情。

## 民有所盼警有所应 解决困扰获得赞誉

本刊讯(通讯员 余显芳)近期,九龙坡区锦瑞路龙蟠凤逸小区车主一直被交通违法提示信息困扰,让许多车主“担惊受怕”。为此,小区代表们曾多次向街道、社区反映都没能解决此事。日前,小区代表们一通电话打到九龙坡区公安分局交巡警支队杨家坪大队反映此情况。

在接到该情况后,杨家坪大队立即组织民警前往现场查看得知,由于该小区的特殊性,为防止外来车辆进入,业主自发用锁链将小区车辆进出口封闭,每当车辆进入小区时,驾驶人便会停车打开锁链,就这样一上一下时,常被摄像头抓拍提示造成困扰。

为彻底解决业主反映的问题,同时不影响锦瑞路上的交通秩序,大队民警积极联系支队共同研讨调整方案,最终确定从摄像头抓拍距离和抓拍角度下手,并安排巡查警力观察调整后的交通秩序和业主的感受。

2024年12月25日,业主代表们前往大队,说问题终于得到解决,并送来“警民一家亲,遇事见真情”的锦旗表示感谢。

## 南岸警方创新举措 治理校园周边“潮汐拥堵”

下一步,南岸区还将探索基于数字重庆框架的差异化停车管理模式

本刊讯(通讯员 曹睿)近日,南岸区公安分局交巡警支队针对茶园南坪实验金科小学周边上学高峰期道路“潮汐拥堵”,以及人车混行、设施不全等问题,在该校校园周边采取系列治理措施,取得明显成效。

南坪实验金科小学位于茶园永宁路雷家桥立交旁,该路段为茶园连接内环主干道,因占道停车等问题,早高峰拥堵超30分钟,晚高峰拥堵达1小时以上。

南岸警方联合学校调查学生交通方式,发现车辆乱停乱放是主因,包括在人行道旁占道停车致车道变窄、在校门中央停车影响内环下道、家长提前占位并排停车等。

为此,南岸警方出台“一校一策”方案,完善交通标志标线,划设黄色网格线;调整信号灯,在米兰路接永宁路路口设右转指示灯;设置限时停车区域,分A、B、F及C、D区,规范停车时长与方式;安排护学勤务,制作宣传短片引导停车,设置民警与家长志愿者岗,并增

设违停抓拍设备。

南岸警方相关负责人表示,此前学校虽有错峰放学等措施,但仍有家长占位导致道路资源浪费。此次系列措施有效分散车流、降低交通负荷,目前永宁路早高峰拥堵基本消除,晚高峰时长缩短,交通压力有所缓解。下一步,南岸警方还将探索基于数字重庆框架的差异化停车管理模式,形成公安牵头、校企协同、市民参与的社区交通管理新模式。